

# 林郑月娥支持《反外国制裁法》本地立法

香港特区行政长官林郑月娥10日出席行政会议前会见传媒时表示,支持将《中华人民共和国反外国制裁法》(《反外国制裁法》)列入《香港基本法》附件三,在香港特区实施。作为中华人民共和国不可分离的一部分,香港特区有宪制责任去履行维护国家的主权、安全和发展利益。

## 面对制裁特区政府须有反制能力

中新社报道,林郑月娥指出,全国人大常委会已通过的《反外国制裁法》,旨在维护国家的主权、安全和发展利益。按照《香港基本法》第18条,全国性法律可以通过列入《香港基本法》附件三而适用于香港。在列入《香港基本法》附件三前会进行咨询,作为行政长官,她已提供了意见,表明特区政府将支持《反外国制裁法》列入《香港基本法》附件三,然后在香港特区实施。

林郑月娥表示,《香港基本法》第18条说明,列入《香港基本法》附件三的全性法律可以通过公布方式实施,如《香港国安法》;也可以通过本地立法实施。对于《反外国制裁法》,她提交的意见是支持通过本地立法程序来进行,希望可



图为2021年8月10日,香港特区行政长官林郑月娥在行政会议前会见传媒时表示,已经向中央提交对于在香港实施《反外国制裁法》的意见,支持以本地立法方式,把有关法例列入基本法附件三在香港实施。

以澄清和厘清《反外国制裁法》在香港实施的法律框架和法律程序等,亦防止有人借机炒作。

林郑月娥强调,在没有《反外国制裁法》之前,如果国家在外交的层面需要作出任何制裁行动,特区政府一如以往会用现有的法律来配合中央。她指出,当有人无理

粗暴地制裁国家、国家的机关或者是中央及特区的官员,“我们必须有反制的能力”。

## 选委会界别分组选举提名踊跃

林郑月娥还表示,截至9日晚,香港特区选举委员会(选委会)界别分组一般选举自8月6日起接受

提名以来,已收到35份指定团体和850份候选人的提名表格。相对于有156个须经提名产生的席位和967个选举产生的席位,提名可以说是很踊跃。

据了解,选举主任10日再接获63份候选人提名表格及3份指定团体提名表格。至今接获的候选人提名表格及指定团体提名表格分别为913份及38份。

林郑月娥指出,目前,特区候选人资格审查委员会(资审会)须检视每位获提名人士是否符合选举的要求,即是否符合效忠香港特区、拥护香港基本法。她相信资审会在特区政府政务司司长李家超的领导下,会紧密密切地进行有关工作,因为时间非常紧凑,检视工作必须要在8月26日全部完成,亦呼吁有意参选成为选委会成员的人士争取提名,参加此次选举。

林郑月娥还表示,特区选举事务处会全力配合举办选举的工作,而由于此次选举涉及的人数众多,特区廉政公署亦会在防贪污或选举指引上加以配合。她强调,特区政府会竭力办好接下来的特区选委会、立法会和行政长官三场选举,并让选举在公平、公开、公正的情况下举行,符合完善选举制度的

## 把握抗疫良机及早接种疫苗

谈及疫情方面,林郑月娥表示,香港第四波疫情已结束,特区政府的“外防输入”措施仍然非常严格,希望阻断病毒流入本地社区。她指出,香港目前正值疫情“空窗期”,是最有利于推进新冠疫苗接种的时期,希望香港市民把握抗疫良机,及早接种新冠疫苗。

林郑月娥亦指出,截至8月9日晚,约352.87万名香港市民已接种首剂新冠疫苗,约占合格人口的51.9%,情况仍然有待改善,希望市民继续积极接种。

据了解,香港10日新增4宗确诊输入病例,涉及3男1女,年龄介乎31至60岁,全部人都没有病征,他们分别从德国、法国、泰国和美国抵港。

根据香港特区政府卫生署卫生防护中心公布的数据显示,新增的确诊病人中有2人曾在港接种复必泰新冠疫苗,1人曾在港接种科兴新冠疫苗。

至今香港确诊病例累计增至12019宗。

# 美台召开海巡工作小组首次会议 强化海事能力

台湾“外交部”表示,台湾与美国11日召开“美台海巡工作小组”首次视频会议,就海上执法、打击非法渔业活动及联合海上搜救等议题深入交换意见,强化美台合作因应区域海事挑战的能力。

## 会议依据“美台设立海巡工作小组了解备忘录”成立

中央社报道,“外交部”于当地时间11日下午发布新闻稿表示,台湾与美国于台北时间11日召开“美台海巡工作小组”第一次视频会议,这次会议是依据今年3月25日双方签署的“美台设立海巡工作小组了解备忘录”而成立。

“外交部”指出,台湾海巡署与美国海岸巡防队在会中,就海上执法、打击“非法、未报告及不受规范”(IUU)渔业活动,以及联合海上搜救等议题深入交换意见,双方同意“美台海巡工作小组”未来定期召开会议,就共同关切的海事议题

进行协调,以强化美台合作因应区域海事挑战的能力。在全球面对的挑战日益复杂之际,美台加强在海事领域的合作,不仅代表美台进一步深化及扩大双边合作关系,更展现双方共同采取具体行动,促进区域和平稳定。

“外交部”表示,台湾愿与美国等理念相近国家持续推动海巡及其他海事议题的国际合作,捍卫自由、开放且以规则为基础的国际海事秩序。

## 传美台舰艇联合演训 海巡署低调否认

台北中时电子报报道,美台海巡今年3月下旬签订了解备忘录后,海巡署4000吨级“嘉义舰”等4艘舰艇于当地时间10日上午出现花莲海域外海,与美国海岸队舰艇会合,针对“搜救”“海上反恐”进行联合演训。但海巡署否认美台联合演训,仅称嘉义舰确实前往花莲进

行组合训练。

据悉,隶属机动队的嘉义舰,以及1000吨级的“台东舰”、600吨级的“成功舰”、100吨级的PP10068巡防艇4艘舰艇,10日上午以超过20节速度,驰援外海与美方海岸防卫队舰艇会合进行演训。

因事涉美台海巡首次联合演训,海巡署低调否认表示,嘉义舰等3艘舰艇,10日傍晚已返回花莲港,训练内容则是新造舰船为熟悉及应处各海域状况,规划“环岛水文及航路测试”,联合演训并非事实。

海巡署“嘉义舰”今年3月初下水服役,最大速度有24节,续航力可达1万哩,配备有火箭弹系统、机枪2门及水炮,船艙有直升机组,可让海鹰直升机降落并驻舰,平时停泊在台中港,负责台湾海峡的侦巡任务。

但自3月26日驻美代表处与

美国在台协会签署“设立海巡工作小组了解备忘录”后,双方演训涉及备忘录,被列为机密。海巡署表示,“基于双方默契,未经双方同意,合作内容不公开”。

海巡署指出,备忘录目的是提供美台双方海巡机关沟通、合作及信息交换平台,合作范围包括保护海洋资源、减少非法、未报告及不

受规范渔业(IUU)、海上搜救与海洋环境保护等项目,未来不排除任何可能的合作模式。

海巡署舰队分署公关科长赵君表示,嘉义舰未来将负责远洋支持,需要相关训练,因此选在10日于花莲外海例行性训练,并非外传美台海巡在花莲外海联合演训。



图为母港为台中港的4000吨级嘉义舰(舷号:CG5001)10日前往花莲参加演训。

**aplus 教育中心**  
EDUCATION

Rockville: 215 West Montgomery Ave, Rockville, MD 20850  
Email: admin@apluslearningcenter.com Tel: 301-838-9668  
Website: www.AplusLearningINC.com

**APLUS Online School 开通啦!**

**祝贺 APLUS 学生 278 人次金榜题名**

马州蒙郡资优小学、初中、高中! 欢迎随时报名

---

**2021 秋季招生全面开始**

**学术日营**

星期一至星期五 6/21~8/20

一期 (S1): (6/21 - 7/09)  
二期 (S2): (7/12 - 7/30)  
三期 (S3): (8/02 - 8/20)

**夏季晚班营**

8-10 年级 Pre-Calculus 7/26 ~ 8/27  
周一至周四 5:00pm~7:00pm

8-11 年级 SAT 备考 8/02 ~ 8/27  
周一、三、五 5:00pm~8:00pm

**引导训练营**

8/16~8/27

**12 年级 大学作文训练营**

△ 内容: 大学论文辅导课程

**11-12 年级 SAT / PSAT 训练营**

△ 准备 8/29 的实际 SAT

■ 大学申请论文是我们经验丰富的顾问为新生提供的辅导服务,以帮助他们完成普通课程。

■ SAT 新兵训练营是一门面向考试实践的预备课程。有效提高学生的 SAT 分数,也已成为计划参加该课程的初中和高级学生的极好的预备课程。

**APLUS 返校预热营**

8/23~8/27

(上午班:9-12pm/下午班:9-12pm)

△ 绝佳机会,为即将到来的学校做准备

△ 小班课程,贴合学生情况,助教在侧,让学生在数学、阅读理解、SAT 等各个方面全面进步。

---

所有辅导者拥有美国教师执照 AP/SAT/PSAT ACT/SSAT/SEE 小学至高中考试准备

**1对1 个别辅导**

**教学特色**

一流师资: 所有教师均为蒙郡经验丰富优良老师  
小班教学: 每班15人,可与老师有良好互动关系  
教材丰富: 蒙郡公校教材编辑老师特别设计  
课程严谨: 课后均有适度作业,提供学生练习机会

**报名请上网 www.Apluslearninginc.com, 或印出报名表, 寄至 P.O. Box 10072, Rockville, MD 20850 电话: 301.838.9668**